

出门一把锁 进门一盏灯

“空巢老人”问题成为政协委员关注热点

本报枣庄1月9日讯 在今年的两会上,不少政协委员的提案涉及养老问题。近年来,农村青壮年劳

动力外出务工、经商、上学造成大量家庭“空巢”。“出门一把锁,进门一盏灯”是空巢老人生活状况的真实写照。

政协委员杨效娟认为,随着社会老龄化的到来,养老已经成为一个越来越受到关注的问题。

目前,枣庄市空巢老人增多,而养老机构少、层次低,特别是冬季,一床难求的现象在全市普遍存在,公众

对社会养老服务的需求呼声越来越高。

已有社区居家养老服务模式,在一定程度上缓解了

养老压力,但也存在着一些较为普遍的问题。具体表现在:硬件条件不够;经费严重短缺;管理体制不顺等。

养老服务机构 从市到村全覆盖

要加快社会化的老龄服务体系建设。要建立市、区、镇、村(社区)的养老服务机构,增加规模和数量,公办和民办齐头并进。要建立健全居家养老服务网络,大力开展居家和社区照料服务,加强对失能老人和老龄老人生活照料和各项服务,要大力培养居家养老服务中介组织和志

愿者队伍,统筹发展机构养老服务,要加快老年人护理康复服务,从而解决“空巢老人”精神寂寞、生活照料等现实困难和问题。要加快完善养老保障和医疗体系。为确保空巢老人老有所养,必须建立完善的养老保障和医疗保障制度,这样才能减少老人的后

顾之忧。要进一步扩展制度保障,对60岁以上的老年人提高保险标准,扩大保障范围,在低保上,对生活困难的空巢老人实行应保尽保,确保其基本生活保障。要继续加快农村社保的步伐,并适当提高60岁以上老人保障标准,从制度上进一步确保物质保障,提高空巢老人的晚年幸福指数。

委员
支招

居家养老中心 集多功能于一体

政协委员杨效娟说,社区养老今后作为一项社会性的工作需要政府的推动和引导。最需要的是明确相应的职能部门,具体承担社区养老的规划、管理和服务等方面的工作;要把养老事业发展列入国民经济和社会发展规划中去,尤其是要将社区养老服务设施纳入公共设施统一规划。

建立为社区老年人提供

方便快捷、集生活照料、卫生清洁、送餐服务、文娱活动、日间托老、医疗护理、心理疏导、康复保健、信息支援、紧急援助多功能于一体的居家养老服务中心;社区居家养老是一项社会事业,需要逐步引入市场机制,在政府统筹下,通过政策引导吸引各方面的力量,积极扶持社会养老服务事业发展。

在管理机制上一要理顺现在老年工作多头管理问题;明确居委会定位,克服社区居委会行政化倾向,强化自主性;要充实社区的力量,落实恰当的配备比例;要出台社区照料服务条例,规范服务秩序,要提高服务人员素质,开展服务人员专业培训,大力开展社区服务志愿者队伍。

○政协委员话安全

政协委员刘洪彦:

严格监管食品小作坊

政协委员刘洪彦提出了加强食品小作坊监管的建议。在调研中发现,一些食品小作坊的生产行为还不够规范,需要进一步加强监管。

刘洪彦告诉记者,针对小作坊,他认为需要明

确监管责任。“食品监管、工商、卫生和质检等部门应合理划分职责范围,明确监管责任,对食品小作坊监管进行必备条件审查,建立食品安全联席会议制度和协作报告制度。”刘洪彦说。

政协委员朱美华:

把校园变成一方净土

政协委员朱美华提出“进一步净化校园周边环境”的建议。

朱美华告诉记者,薛城区政协在组织委员调研走访中发现,在枣庄市部分中小学周围依然存在着一些安全隐患和亟待解决的问题。这些问题主要是在交通环境隐患较多、卫生环境令人堪忧以及文化环境不容乐观。此外,学校周

围的网吧越来越成为校方管理和家长的“头疼事”。

朱美华建议,组织有关单位和人员,对全市中小学周边环境进行检查,消除安全隐患。同时,在制定城市规划时要充分考虑校园教学的特点和学生的安全,适时将城区繁华地段的学校搬迁至城郊,为学校营造一个良好的教书育人的环境。

本文/片 本报记者 白雪岩 李泳君 李淼
见习记者 袁鹏 本报通讯员 朱述成



市政协九届二次会议昨闭幕

本报枣庄1月9日讯 9日上午,枣庄市政协九届二次会议胜利闭幕,会议历时三天半,圆满完成各项议程。市政协主席邓腾生主持闭幕大会并讲话。

邓腾生说,会议期间,委员们以饱满的政治热情

和强烈的责任意识,紧紧围绕枣庄市经济社会建设和社会人民群众切身利益的重大问题,以小组讨论、大会发言、撰写提案、反映社情民意等多种形式,广泛协商讨论,积极建言献策,提出了许多真知灼见,

充分展示了政协委员致力发展、关注民生、促进和谐、服务人民的精神风貌。

会议通过了政协第九届枣庄市委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过了政协第九届枣庄市委员会第二次会议政治决议。

会议关于常务委员会提案工作报告的决议;通过了政协第九届枣庄市委员会提案委员会关于九届二次会议提案审查情况的报告;通过了政协第九届枣庄市委员会第二次会议政治决议。

市政协收到提案418件

三成提案关注“城建”

本报枣庄1月9日讯 截至1月8日上午9:00,市政协第九届二次会议共收到提案418件,其中委员个人及联名提案395件,各民主党派、工商联、有关人民团体和政协专门委员会提案23件。经审查,立案401件,占全部提案的95.9%。

立案提案按类别分,工业经济方面的提案26件,占6.48%;城市发展及新型城镇化建设方面的提案122件,占30.42%;农村农业方面的提案22件,占5.48%;科教文卫体方面的提案75件,占18.7%;生态环境方面的提案

32件,占7.98%;旅游服务方面的提案20件,占4.98%;社会保障方面的提案55件,占13.72%;涉及改革、精神文明、政法等其他方面的提案49件,占12.22%。

总体来看,本次会议提案内容丰富,所提建议针对性、可行性较强,提案质量进一步提高。主要集中在以下方面:推动产业转型升级,实现富民强市,建设美丽枣庄;加快新型城镇化建设,强化城市规划和管理,打造生态城市;加快农村农业发展,促进农业增效农民增收;加大

文化旅游产业发展力度,促进文化繁荣,加快服务业发展;积极改善民生,协调发展各项社会事业;创新社会管理,完善养老服务体系,全面推进幸福新枣庄建设等。

大会期间,大会秘书处提案组、提案委员会对提案进行了初审、复审和立案。大会闭幕后,提案委员会将会同市委办公室和市政府办公室,尽快转交承办单位办理。本次大会提案截止日期以后收到的提案,将及时审查立案,送交有关单位办理。